

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

2017年7月27日 星期四

总第6658期  
农历丁酉年闰六月初五

电子邮件: 新闻部: gsgbrxbw@sohu.com 副刊部: gsgbrfbk@163.com

## 我国工业经济处于近三年同期最好状态

中新社消息 中国工业和信息化部近日称,多项指标转好,中国工业经济“处于近三年同期最好状态”。2017年上半年,中国规模以上工业增加值的增速达到6.9%。6月份规模以上工业增加值的增速达到7.6%,已经连续14个月高于6%的增长速度;工业当中制造业的增加值增速同比增长8%。

在25日举行的国务院新闻办发布会上,中国工业和信息化部运行监测协调局局长郑立新表示,“工业增速不断加快,平稳增长势头明显”。

在供给侧改革措施影响下,中国工业企业效益改善。规模以上主营业务收入和利润同比分别增长了13.5%和22.7%,增长幅度比去年同期分别加快了10.6和16.3个百分点。

郑立新说,新动能也在增长。上半年工业机器人、集成电路的产量分别增长了52.3%和23.8%。电子和装

备制造业增加值分别增长13.9%和10.9%,这两大行业成为今年上半年工业增长的重要力量。

东北和西部省份经济状况出现转机。上半年宁夏、云南、青海等地区工业增速都高于全国的平均增速,辽宁工业增速降幅同比收窄了3.4个百分点,新疆等省区均实现利润由去年同期大幅度下降转为快速提升。

郑立新说,从工业经济相关指标看,“好的预期在持续”。上半年工业生产者出厂价格(PPI)同比增长6.6%,已连续10个月保持正增长。制造业采购经理指数(PMI)已经连续11个月处于荣枯线以上,表明企业生产保持扩张。此外,工业用电量和铁路货运量增速也在提高。

对于下半年工业经济走势,郑立新认为“工业平稳向好的迹象在集聚增多”。预计下半年工业继续保持平稳运行。但经济发展中结构性矛盾依然突出,如企业所反映的融资难、融资贵等一些情况和问题。

## 我省人社部门对农民工工资“拖欠保支”进行督查

本报讯 近日,我省人社厅派出督查组赴全省就农民工工资“拖欠保支”情况进行专项督查,以确保农民工工资按时发放,维护农民工和用工企业的合法权益。

据了解,此次督查以听取汇报、查阅相关劳动用工资料、深入用工企业走访询问等形式为主,通过督查对存在的问题提出限期整改意见。人社部门要求将保障农民工工资支付纳入政府考核评价体系;要落实劳动用工实名制管理;实行“一卡通”、农民工工资专用账户管理和工资保证金制度;要加强劳动用工管理,建立工资支付保障制度和预警监控系统;要建立信用惩戒制度,对恶意欠薪企业在政府采购、招标投标、融资贷款、评优选先等方面依法予以限制;要健全欠薪应急预案,及时妥善处置因拖欠农民工工资引发的群体性和突发性事件;要健全案件台账管理制度,注重加快欠薪案件的办结进度,对欠薪隐患进行再摸排、再梳理,力争用最短的时间消化解决,实现动态清零。(宗和)

## 破解非公企业建会难作用发挥难 破解基层工会无人干事无钱办事问题 甘州区总工会以问题为导向创新基层组织建设工作上台阶

本报讯 近年来,张掖甘州区总工会以基层工会组织规范化建设为抓手,坚持问题导向,创新工作方式方法,在破解非公企业工会组建难、发挥作用难和基层工会无人干事、无钱办事等难题上积极探索,不断提升基层工会工作水平的实际行动贯彻省党代会精神,迎接党的十九大胜利召开。

从理顺关系、明确职责入手,破解非公企业建会难的问题。甘州区总工会多种组织形式全面覆盖非公企业。采取规模企业单独建、中等企业联合建、小微企业覆盖建的形式,推动全区非公企业建会率动态保持在90%以上。规模企业单独建,即职工人数在25人以上的单独建立企业工会委员会;中等企业联合建,即职工人数在25人以下7人以上的企业,组织建立基层工会联合会;小微企业覆盖建,即职工人数在7人以下的,以50户为一组,组织建立联合基层工会。同时从地方产业布局实际出发,突出行业特点优势,组织开展工会工作。依托行业主管部门或行业协会,组织建立了烹饪餐饮、药品零售、商品零售、美容美发、个体诊所及社区卫生服务站、文化市场、民办教育等7个行业工会。截至目前,全区5个街道、18个乡镇、17个社区共组建非公企业工会437个,基层工会联合会42个和联合基层工会149个,覆盖非公企业单位13214家,发展会员39056人。理顺工会组织关系构建全覆盖

组织网络。针对全区非公有制企业工会组织逐年增多,区总工会直接管理管不了、管不好,到头来“捡了芝麻,丢了西瓜”的实际情况,按照属地化管理原则,理顺了各层级工会组织的隶属关系。区总工会直接管理街道(乡镇)总工会、工业园区总工会、7个行业工会和2户职工500人以上的企业工会委员会。街道(乡镇)总工会主要管理社区(村)工会联合会和职工25人以上的企业工会委员会。社区(村)工会主要管理基层工会联合会、联合基层工会。构建完善了区总工会——街道(乡镇)总工会——社区(村)工会联合会——非公有制企业工会的四级组织网络体系。明确工作职责实现工会工作全覆盖。区总工会主要承担全年工作总体规划安排、督促检查、经费奖补、组织员管理等职责。街道(乡镇)总工会主要承担指导开展职工之家建设,区域性工资集体协商,街道(乡镇)级技能大赛,督促社区(村)工会、企业工会落实基层工会“八有、五懂、六个一”的职责。社区(村)工会主要承担调查摸底、组建工会、发展会员、落实“八有、五懂、六个一”的具体职责。行业工会不直接管理非公企业工会组织,从行业特点出发主要承担组织本行业企业开展行业性工资集体协商、职工技能大赛等职责。

从企业所愿、职工所盼入手,破解非公企业工会作用发挥难的问题。甘州区总工会聚焦职

工关心的工资分配问题,推进建立工资集体协商制度。采取企业工会单独签、行业企业二次签、小微企业区域签的形式,基本做到了非公有制企业普遍签订集体合同。单独建会企业单独签,即单独建立工会委员会的企业,在上级工会的指导下,单独签订工资集体合同。行业企业二次签,即行业工会先根据行业实际,听取行业协会和职工代表意见,与企业方代表协商行业内不同工种的最低工资标准,形成工资集体合同草案,经行业性职代会审议通过,签订行业性工资集体合同;行业内规模企业根据行业性集体合同,组织本企业开展二次集体协商,确定本企业实际执行标准,经职代会审议通过后,签订本企业工资集体合同;行业内小微企业,由所属社区工会工作人员和组织员逐户上门,签收行业集体合同“认可书”和“执行书”。据统计,仅7大行业工资集体合同就覆盖全区87%以上非公企业。(下转二版)



## 上半年我国外贸明显回暖

新华网消息 海关总署日前公布了我国外贸半年报。据海关统计,2017年上半年,我国进出口总额13.14万亿元人民币,增长19.6%。其中,出口7.21万亿元,增长15.0%;进口5.93万亿元,增长25.7%;顺差1.28万亿元,收窄17.7%。

## 上半年稳定宽带家庭普及率提升到67%

中新网消息 在国务院新闻办近日举行的发布会上,工业和信息化部新闻发言人、总工程师张峰介绍,上半年信息通信业保持较快发展。其中,网络提速降费迈出更大步伐,稳定宽带家庭普及率提升到67%,移动宽带用户普及率提升到77.4%,均已超前完成年度的目标。

## 我省上调退休人员基本养老金

本报讯 据近日记者从省人社厅获悉,我省2017年调整退休人员基本养老金方案出炉,并已经人社部、财政部批准,省政府第159次常务会议审议通过。同时提出要求,确保在8月底前将调整增加的基本养老金发放到位。

调整范围及时间为2016年12月31日前按规定办理退休手续的企业、机关事业单位退休人员(含退休人员,下同),按照国发[1978]104号文件规定办理退休手续的人员、建国前参加革命工作的退休老工人、2016年12月31日前已纳入城镇企业职工基本养老保险社会统筹管理的“五七工、家属工”和完全失地农民(以下简称“五七工、家属工”、完全失地农民)等人员。

调整时间为:从2017年1月1日起。

调整标准为:一、定额调整。1.企业、机关事业单位退休人员,按照国发[1978]104号文件规定办理退休手续的人员、建国前参加革命工作的退休老工人,每人每月增加48元。2.“五七工、家属工”、完全失地农民,每人每月增加33元。二、挂钩调整。与缴费年限挂钩。符合调整范围的退休人员(不含“五七工、家属工”),本人缴费年限15年及以下的部分,每人每月增加25元;本人缴费年限15年以上的部分,缴费年限每满1年,每人每月增加3元。缴费年限不满1年按1年计算。全部缴费年限中不含特殊工种、高海拔地区等折算年限。(宗和)



近日,身着56个民族服饰的青年男女齐聚金昌市龙首新区紫金苑景区,伴随着欢快的音乐,“第三届薰衣草之约集体婚礼中篇——民族风·民族团结花开金昌”活动正在这里举行,数千市民和游人在这片花的海洋里共同见证来自全国各地的保安族、东乡族、裕固族、蒙古族、藏族、傣族等31个少数民族46对新人的幸福时刻。梁斐 摄

## 敦煌:《丝路花雨》迎来观演高峰

本报讯 大型情景舞剧《丝路花雨》2017旅游驻场版自5月28日在敦煌大剧院正式上演以来,以其独特的敦煌文化表现形式,受到中外游客的热烈追捧。尤其是随着敦煌旅游旺季的来临,《丝路花雨》迎来了今年的观演高峰。

据了解,近几天,《丝路花雨》每场接待观众超过1000人,门票已出现供不应求的局面。观看《丝路花雨》,观众仿佛置身于古敦煌城,时而徜徉于沙漠戈壁,时而体验异域风情,最大程度表现出了丝路及敦煌的文化特质。加之演员高超的舞技和跌宕起伏的故事情节,更是令现场观众陶醉其中,每场结束谢幕时,热烈的掌声都经久不息。

旅游驻场版《丝路花雨》在敦煌大剧院常态化演出以来,不仅为中外游客奉献了精彩绝伦的文化盛宴,也为敦煌文化旅游和演艺市场发展增添了新的动力。(张晓亮 邱亮)

## 点燃脱贫致富的希望

——我省劳模事迹宣讲活动侧记

□本报记者 胡江

七月的陇原大地,骄阳似火,与夏日的气温同样炙热的是,活跃在全省各县区为脱贫攻坚发展现代农业建功立业的广大乡镇村社干部和一线农业生产者脱贫致富奔小康的热切心情。

7月22日上午,可容纳千人的天水市清水县轩辕大剧院内座无虚席。劳动模范清水事迹报告会在这里举行,全国劳模、白银市靖远县乌兰镇党委书记、东关村党支部书记李常有,全国劳模、天水市秦安县绿康林果科技示范中心主任靳志强,全国先进工作者、兰州市农业研究中心农技站站长谢成俊,提名陇原工匠、庆阳岐黄文化传播有限公司香包刺绣工艺师刘兰芳,向来自清水县直各部门负责人及18个乡镇长、书记和260个行政村主任、书记、部分群众代表,宣讲他们在脱贫攻坚攻坚战中立足当地实际,抢抓发展机遇,激发村民干劲,带领群众脱贫致富的先进事迹。

劳动模范清水事迹报告会是省农工办、省总工会以“弘扬劳模精神,助推八个着力,在脱贫攻坚发展现代农业中建功立

业”劳模事迹宣讲活动的一个缩影。

与此同时,各县也纷纷邀请当地劳动模范与宣讲团同台宣讲他们的事迹。在天祝县的宣讲中,武威市劳动模范、天祝县农业技术推广中心主任聂战声作了题为《为了天祝特色农业的发展》的宣讲;在临潭县的宣讲中,甘南州先进工作者、临潭县羊水镇畜牧兽医站站长魏永红作了题为《高原最美兽医》的宣讲;在岷县的宣讲中,全省扶贫开发先进个人、岷县寺沟乡立林村党支部书记王彩忠作了题为《全心为民谋实事 脱贫攻坚争标兵》的宣讲。

宣讲团的集中宣讲,在各地干群中掀起了学习劳模事迹、弘扬劳模精神的热潮。大家纷纷表示要充分借鉴劳模们抢抓机遇、脱贫致富的做法经验,团结带领广大群众攻坚克难、勤劳致富,让劳模精神薪火相传、发扬光大,凝聚起建设幸福美好新甘肃的强大正能量。

天祝县大红沟乡是半农半牧型农牧村,由于处于大山深处,独特的生态环境和长期封闭的发展方式,全乡经济十分落后,是天祝县贫困程度比较深、贫困面比较大的乡。(下转二版)

□本报记者 武晓锐

个子高挑,身材微瘦,皮肤黝黑,26岁的张勇正在兰州城关区南河路上的圆通快递段分拣部的分拣岗位上,弯下腰从一个足以装百斤重物品的麻袋里拿出包裹,然后站起来对照手机上的信息看了看,再弯下腰把同一个小区的包裹拿出来堆放在一起。反反复复多次,直起腰扭动了两下身体。虽然是上午8点,但温度已经达到了20℃,张勇的额头已渗出了豆粒大小的汗珠,他用手抹了抹,仰起头喝一口随身自带的凉开水,然后接着弯下了腰。

张勇每天的工作是揽件派件,他已经在这个岗位工作了三年时间,在花雨大厦、东

## 快递员:汗水浸透快递路

湖小区、三森美居总能看到张勇的身影。

“您好,您的包裹到了,麻烦来取件签字。”张勇熟练地将包裹送到收件人手中,不顾炎热的天气,一路小跑着下楼,拨打着下一个收件人的号码。像这样的电话,张勇每天都要打几十甚至上百个,有时遇到客户有事需要等待,他只能蹲在门口阴凉的地方等客户下来,有时还会帮忙把快递放在客户指定的地点。

下午1点,火热的阳光像火一般烘烤着大地,室外温度已达到了35℃,张勇正在对刚到

的一车包裹进行卸货。核对地址、划分段路、扫描快递单号……他仔细地每个包裹进行了分类,他的上衣早已被汗水打湿。张勇用毛巾擦了擦脸和脖颈处的汗水,笑呵呵地对记者说:“每天的工作都是如此,我现在早点把包裹分好,就可以尽早把包裹送到收件人手里。”

“夏天天气炎热,人们也更容易着急,顾客们一句问候的话就会让我们心头产生一丝凉意。即使再热,也不敢延误快件的取送。”张勇憨憨地朝记者笑着说,电动车上的座椅早已被他的汗水浸透。

## 外卖送餐员:头顶烈日与时间赛跑

□本报记者 武晓锐

天气炎热,敢于在烈日下奔跑的人越来越少,但他们从来不畏高温,顶着烈日与时间赛跑,他们的名字叫“外卖骑手”。

“你好,这是你的外卖。”客户打开房门,石立峰熟练地把外卖递了过去。在客户确认订单后,他马上转身,跑向电梯。时间是中午12点10分,这是他当天的第15单外卖。

25岁的石立峰,是美团外卖兰州分部新城港区的一名送餐员,在这个站点已经工作了

三年。

7月24日中午1时,气温32℃,明晃晃的太阳劲头正足,晒得路面直冒热气,路旁的行道树叶几乎纹丝不动,在阳光和路面高温的双重“烘烤”下,路人或无精打采地耷拉着脑袋,拖着脚步,或用最快的速度闪过,以寻找一片绿荫的庇护。石立峰却顶着烈日快速骑行来到雁南路,停好车马上奔向厨房。“你好,1号订单好了吗?”“好了好了。”接过商家打包好的外卖,仔细核对后,骑上车飞向望河丽景小区。没几分钟,毒辣的阳光把电瓶车坐垫晒得

发烫。石立峰来不及擦拭额头上的汗水,骑车驶向下一个地点。

对他来说,送外卖最大的考验就是体力,其中2/3以上的客户,都需要爬楼梯。“第一天来上班的时候,我就爬了三四趟楼梯,累得我浑身酸痛,第二天差点下不了床。”石立峰说。但他还是咬牙挺过来了,现在他每天都能完成四五十个订单。每完成一单能拿到4元,一个月下来,就能挣到五六千元工资。

“虽然工作辛苦点,但是看到顾客热情地接收午餐,能享受美味,作为送餐员,心里也感觉美滋滋的。”石立峰告诉记者。

来自一线的报道